
Инициатива за отговорно отношение към ИИ 

Съвсем не е все едно, когато създадем ИИ, какъв ще бъде той и в чии ръце ще попадне. 

Важно е още човечеството да не изпусне контрола над ИИ. Регулацията на ИИ трябва да се 

случи преди създаването на ИИ, защото след създаването му вече ще е късно. 

 

1. Трябва да се създаде Международната агенция за ИИ (МАИИ). 

   Тази агенция трябва да регулира създаването и използването на ИИ, както 

Международната агенция за атомна енергия (МААЕ) регулира създаването и 

използването на ядрените електроцентрали. Всеки, който иска да направи опит за 

създаване на ИИ, трябва първо да докаже, че този опит ще е безопасен и да получи 

разрешение от МАИИ. 

 

2. Трябва да се засекретят изследванията и научните публикациите целящи 

създаването на ИИ. 

   Целта е ИИ да не попадне в ръцете на престъпници и терористи. Както изследванията 

върху взривовете са с ограничен достъп, така и изследванията върху ИИ трябва да бъдат 

засекретени, защото ИИ е нещо много по-опасно от всяка бомба. 

   Всеки изследовател трябва да може да изпрати статията си в МАИИ, където тя да бъде 

проверена от рецензенти, които да преценят доколко тази статия е опасна и да определят 

ниво на достъп, което ще определи кръга от хора, които ще имат право да я четат. 

 

3. Трябва да се включи ИИ в списъка от изобретения, за които не може да бъде 

издаден патент. 

   ИИ е нещо толкова важно за всички хора, че той не може да бъде собственост само 

на един човек или на една фирма. Затова никой не трябва да може да го патентова. 

  Забраната за патентоване ще забави безразсъдното състезание между фирмите, които 

искат да са първите създатели на ИИ. Ако създателите на ИИ са по-внимателни и 

отговорни, това ще намали опасността контролът над ИИ да бъде изпуснат. 

 

4. Никой не трябва да има право да продава ИИ. 

   Както никой няма право да продава естествен интелект (човешко същество), така 

никой не трябва да има право да продава и изкуствен интелект. Като изключим 

печелбарите от създаването на ИИ, ние ще забавим появата му. По този начин 

създаването на ИИ ще стане по-бавно, по-отговорно и по-безопасно. 


